

“年夜饭”食品安全状况如何

昨起相关部门开展餐饮安全检查

□记者 周科娜 通讯员 任树刚

我市承接年夜饭餐饮单位的食品安全状况如何？昨天，市食品药品监督管理局对江东、江北、海曙、北仑等六区，以及杭州湾新区等四个功能区承接年夜饭的餐饮单位进行了餐饮安全大检查。

在此次检查中，执法人员发现各大餐饮单位食品安全的总体状况良好，但个别餐饮店厨房存在生熟菜肴混放、食品储藏柜的温度显示器失灵、木砧板严重开裂仍在使用情况。

今天，市食品药品监督管理局还将对慈溪、余姚等县(市)区承办年夜饭的餐饮单位进行安全大检查。

部分餐饮单位生熟菜肴混放

此次行动，检查的重点是承接年夜饭、大型宴席及旅游景点的餐饮服务单位等。重点检查餐饮单位是否取得《餐饮服务许可证》，食品加工操作区和就餐场所卫生状况，是否有非法添加、滥用食品添加剂行为，餐饮具清洗消毒是否符合要求，从业人员是否持有有效健康证明上岗等。

昨天上午，记者随执法人员来到新昌都大酒店，记者看到，厨房内物品摆放整齐，地面上没有发现杂物。但是细心的执法人员也发现了“小问题”：在食品加工间，装在塑料袋内的南瓜等蔬菜，堆放在了加工间的台面上。执法人员指出，未清洗的菜肴应该放于粗加工间，与待烹煮的菜肴混放容易导致食品交叉污染。

随后，在位于江东区的江南美景大酒店，执法人员注意到厨房内的砧板好几个都已经开裂。粗粗一数，有

3个砧板都已经裂开了大口子，最大的口子宽度接近一拇指。现场的执法人员卢峰告诉记者：“这样的砧板很难清洗，如清洗不干净，裂口部位很可能成为细菌滋生的温床，带来食品安全隐患。”执法人员要求餐饮单位负责人立即更换开裂的砧板。

在甬港大酒店的熟品储藏间内，6个一人多高的储藏柜上有一排液晶屏，红色的数字显示着储藏柜内的温度。记者仔细查看，发现这些液晶屏显示的数字却各不相同：有的显示为47℃，有的为45℃，有的5℃，有的7℃。执法人员打开储藏室，感受了一下温度后说：“冷气还蛮足的！”但是尽管如此，储藏柜已经陈旧，温度显示也不灵光了。“三个显示40℃多的显示屏，明显是显示器坏了！”执法人员要求餐饮店负责人在储藏柜外加装一个温度计。

预订年夜饭可先看“卡通脸谱”

临近春节，市民在预定年夜饭的时候，应该注意哪些问题？市食品药品监督管理局餐饮处处长徐建峰告诉记者，预订之前，市民可先查看餐饮单位的食品安全等级公示，有A、B、C三个等级，分别对应“优秀”、“良好”、“一般”，并用“大笑”、“微笑”、“平脸”三种卡通形象表示，市民尽量选择A级“大笑”的餐饮店进行就餐。

同时，预订年夜饭时，市民还应查看饭店是否具备有效食品卫生许可证(或餐饮服务许可证)等合法营业

的证件，尽量不要选择客流量陡增的饭店。就餐前，注意餐具是否经过消毒处理，用餐时应注意食物是否新鲜，是否烧熟煮透，不吃违禁食品，少吃或不生食水产品。

如发现食品安全问题，应将饭菜保持原状，并立即与饭店负责人交涉。市民应妥善保存消费单据、发票等证据，如已造成健康问题，应及时就诊并保留病历卡、检验报告等相关证据。一旦发生疑似食物中毒事件，应立即向食品药品监管部门报告，避免因错过最佳的调查时机而导致食物中毒无法认定。



江东实验二小的50多名小记者在奉化王鹤山庄体验农家过年：舞龙、打年糕、吃全柴灶农家菜，感受浓浓的年味。一年一度宁波晚报小记者冬令营已开营，体验快乐的冬令营，过一个快乐的寒假，小记者们踊跃报名参加活动，积极性高。

记者 徐佳伟 通讯员 张玉芳 摄

首艘营运船舶 驶入杭甬运河

□记者 徐文燕 通讯员 石文钟

本报讯 2013年12月31日杭甬运河开通以来，近日，首艘营运船舶由甬江安全驶入杭甬运河。这艘名为“浙湖州浚138”轮顺利经姚江大闸驶入姚江，沿杭甬运河开往湖州。该轮总吨为137吨，主机功率为87瓦，为湖州籍来甬施工船舶，2013年9月10日从湖州开航，6天后到达宁波港。对于此次能直接“抄近路”回家过年，船上船员都表示十分兴奋。

我市将探索 驾驶培训统一收费模式

□记者 林诗舟 吴明京 通讯员 石莹

本报讯 昨日记者从市道路运输管理局2014年工作会议上了解到，今年我市将探索驾驶培训统一收费模式，实施计时分阶段收费管理办法。

据悉，提升维修驾培服务水平是市运管局今年的一个工作重点，将推进驾培信息化综合管理系统建设。在全市驾培机构逐步安装教练车GPS和场地视频监控，设立电子围栏，有力约束驾培机构日常经营行为。同时实施教练车外观统一工作，探索驾驶培训统一收费模式，实施计时分阶段收费管理办法。

非接触式治疗视网膜疾病 手术时间减少三分之一

□记者 林诗舟 通讯员 张基隆

本报讯 近日，我市一名眼底严重出血的糖尿病患者，首次采用“非接触式全视网膜镜下术式”实施了手术，相比较于传统术式，解决了手术视野不开阔难以完全切除玻璃体内积血的难题。这种能使手术时间减少三分之一，病灶清除率达到100%的新颖手术，在我市尚属首次开展。

记者了解到，首次接受这种新颖手术方法的这名朱姓老太，家在鄞州区塘溪镇，今年68岁。朱老太患糖尿病已有5年。昨日，视力达到脱残标准的老人高兴地在家人陪同下出院。

相关新闻

扫二维码，就知道一元餐具的“身世”

细心的消费者会发现，最近，在我市的部分餐饮单位，塑封起来的一元餐具上，除了餐饮具消毒企业的图标和文字，还多了一个时下流行的二维码。通过“扫一扫”，大家可以知道眼前这套一元餐具更多的信息。

在一元餐具上印二维码，是卫监部门在信息公开上的突破。目前，这项措施已在北仑区、鄞州区的6家餐饮具消毒企业开展试点。

昨天，在市卫生监督所，记者对一些已经印上了二维码的一元餐具进行了扫描。很快，企业的名称、地址、负责人、监管情况等信息都出现在手机里。蓝色字

体代表合格信息，红色字体代表被要求整改的内容。比如，北仑区一家餐饮具消毒企业，最近一次接受卫监部门检查，是在1月上旬，这一信息显示为蓝色。12名员工，其中一人没有健康证，这一信息就显示为红色。

企业生成唯一可识别的二维码，也方便了消费者举报。消费者如果发现自己使用的一元餐具有问题，可以向食药监部门或者即时拨打96301向卫监部门举报。

据悉，我市40家餐饮具集中消毒企业的1元餐具，今年都将印上自己的二维码。

记者 童程红 通讯员 程颜华 蔡潇

象山错时开放机关事业单位停车场 让老百姓的车多点地方停

□记者 张寅 实习生 毛晓薇 通讯员 陈光曙 朱晖

本报讯 “数一数，有15个县级机关事业单位的内部停车场，向我们老百姓开放，以后下班停车就方便了。县政府推出的这个措施，我们举双手赞成。”昨天，在象山港论坛上，一则象山县政府办公室发布的关于“错时开放机关事业单位内部停车场通知”的帖子，引起了当地网友们的热议。

昨天，记者看到了这则通知的原文。记者注意到，错时开放单位有象山县国税局、交通运输局、卫生局、住建局、社会矛盾纠纷调处中心(原运管所)等15个机关事业单位，这些机关事业单位多分布在象山中心城区，周围居住人口较多，平时停车矛盾比较突出。

为了更好地实施这项措施，象山县政府也做了充分准备。错时开放的机关事业单位门口，要设置统一的对外开放停车标志，并合理划分开放停车区域和非开放停车区域，在停车场进出通道处，统一设置明显的引导标志等。夜间停车时间段17:30—次日7:30，晚上9点以

后原则上不进不出。法定节假日停车时间，原则上全天开放。

通知中还强调了登记管理方面的要求。各单位根据自身实际情况，认真做好社会车辆进出停车场时的各项信息登记工作，对不服从管理的停车人员，单位保安有权拒绝对方的停车要求。

象山港论坛的网友们对政府的这一举措，给以强烈的支持态度。

网友“新天地”说，这是一项利民好举措，公共资源就应该合理利用。

网友“三军刺”说，这项举措不能完全解决停车难的问题，但政府的态度，很让人高兴。这是政府资源与百姓共享的体现。

昨天，象山县政府办公室袁主任接受记者采访时说，现在，停车难已成了全社会都在面对的一个问题，机关单位带头可以缓解这个问题，那么，就没有理由不这样做。1月25日起，这些已被选定的机关事业单位将先行错时开放内部停车位，今后，象山还将有序推进机关事业单位错时对外开放内部停车场，缓解市民停车矛盾。